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	Российский рынок судового оборудования: конъюнктура, перспективы развития и нормативно-правовое регулирование отрасли. 

Часть 3. Программа обновления рыбопромыслового флота.

Russian Marine Equipment Market: Market Conditions, Development Prospects, and Legal Regulation of the Industry.

Part 3. The Program for Upgrading the Fishing Fleet
Стоянов Д.О., Stoyanov D. O. Заместитель генерального директора по гражданской морской технике АО «ЦНИИ «Курс».

Аннотация: в данной статье продолжаем рассматривать перспективные направления развития российского рынка судостроения в частности, такое крупное направление, как обновление рыбопромыслового флота.

Abstract: in this article, we continue to consider perspective directions of the Russian shipbuilding market development, in particular, such a large- scale direction as the renewal of the fishing fleet.

Ключевые слова: судостроение, рыбопромысловый флот, суда-краболовы, государственная поддержка отрасли.
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	Подходы к систематизации процесса роботизации гражданской морской деятельности.

Approaches to systematization of the process of robotization of civil marine activities.

Вавилов Д.В., Мошняков Д.А., Ханычев В.В. к.т.н.

Аннотация: В статье приведен анализ видов морской деятельности РФ  с точки зрения возможности применения робототехнических комплексов морского назначения. Сформулированы предложения координации развития технологий морской робототехники как точки роста судостроительной промышленности.

Abstract: The article analyzes the types of marine activities of the Russian Federation from the point of view of the possibility of using robotic systems for marine purposes. Proposals for coordinating the development of marine robotics technologies as a growth point for the shipbuilding industry are formulated.

Ключевые слова:  морская деятельность, роботизация, морской робототехнический комплекс, судостроительная промышленность.
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	Перспективные персональные радиомаяки для спасания человека на море.

Perspective personal radio beacons for a man life-saving at sea.

Вавилов Дмитрий Викторович, Vavilov D. V., главный инженер АО «ЦНИИ «Курс», 

Коновалов Даниил Анатольевич, Konovalov D. A., к.т.н., директор по коммерческим вопросам АО «ЦНИИ «Курс»,

Аннотация: в статье кратко рассмотрены проблемы спасания человека на море и обеспечение спасания с помощью персональных радиомаяков.

Abstract: the article briefly discusses the problems of a man rescue at sea and the provision of life-saving using personal radio beacons.

Ключевые слова: спасание на море, радиомаяк, человек за бортом.

Keywords: rescuing people at sea, personal radio beacons, MOB, man overboard, sea rescue, radio beacon, man overboard.

	Экологичность судовых двигателей на сжиженном природном газе. Мнение оппонентов.

Environmental Friendliness of Marine Engines Running on Liquefied Natural Gas. Opinion of Opponents.
Клячко Л.М., Klyachko L. M. д.т.н. ФГУП «Крыловский государственный научный центр»

Аннотация: в статье рассматриваются действующие ограничения в части применения снижения выбросов СО2 судовыми энергетическими установками, рассматриваются возможные технологии обеспечивающие реализацию установленных ограничений, проведен анализ публикаций о возможных негативных последствий для экологии при использовании судовых энергетических установок на сжиженном природном газе

Abstract: the article discusses the current restrictions on the use of reducing CO2 emissions by ship power plants, discusses possible technologies that ensure the implementation of the established restrictions, analysis of publications on possible negative consequences for the environment when using ship power plants on liquefied natural gas has been performed

Ключевые слова: судостроение, судовые энергетические установки, сжиженный природный газ, конвенция МАРПОЛ.

Keywords: shipbuilding, marine power plants, liquefied natural gas, MARPOL Convention.

	Научные основы создания  систем технологий и машин рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации

Scientific bases of creation of systems technologies and machines of the fisheries com-plex of the Russian Federation

Панфилов В.А., Андреев С.П., Бычков Е.Г., Яковлев В.И., Panfilov V.D., Andreev S., Bychkov E., Yakovlev V.

Аннотация: реиндустриализация страны, повышение эффективности и конкурентоспособности российских производств невозможны без перехода на новые эффективные технологии и технику, без активной государственной научно-технической и промышленной политики. Основой инновационного развития России могут стать системы технологий и машин, со-здаваемые на базе научных исследований российских и зарубежных учёных, опытно-конструкторских разработок, передового опыта работы лучших, наиболее успешных пред-приятий.

Сегодня, в условиях рыночной экономики, когда и потребитель, и изготовитель сами определяют свою производственную политику, основные принципы формирования и содер-жание систем технологий и систем машин должны претерпеть  определённые  изменения.

В статье приведены предложения по новым принципам формирования и содержанию систем технологий и машин, даны рекомендации по их оформлению и применению. Это должно помочь разработчикам технологий, разработчикам и изготовителям техники, её потребителям эффективно вести свою деятельность, быть  конкурентоспособными  и  востребованными  на  рынке.

Ключевые слова: реиндустриализация, перевооружение производств, инновацион-ные технологии и техника, импортозамещение, система технологий, система машин, конку-рентоспособность, эффективность производства.

Abstract: Scientific bases of creation of systems technologies and machines of the fisheries com-plex of the Russian Federation

Reindustrialization of the country, increasing the efficiency and competitiveness of Russian production is impossible without the transition to new effective technologies and equipment, without an active state scientific, technical and industrial policy. The basis for innovative development in Russia can be systems of technologies and machines based on scientific research by Russian and foreign scientists, experimental design developments, and best practices of the best and most successful enterprises.

Today, in a market economy, when both the consumer and the manufacturer determine their own production policy, the basic principles of formation and maintenance of technology systems and machine systems must undergo certain changes.

The article presents proposals for new principles of formation and maintenance of systems of technologies and machines, gives recommendations on their design and application. This should help technology developers, developers and manufacturers of equipment, its consumers to effectively conduct their activities, be competitive and in demand on the market.

Keywords: reindustrialization, re-equipment of production facilities, innovative technolo-gies and equipment, import substitution, technology system, machine system, competitiveness, production efficiency.

	Перспективные холодильные технологии для холодильно-технологических цепей рыбохозяйственного комплекса России.

Perspective refrigerating technologies for refrigerating technology chains  fishing  complex of Russia.

Белозеров Г.А., Belozerov G.А., Андреев С.П., Andreev S.P., Бычков Е.Г., Bychkov E.G., Яковлев В.И., Yakovlev V.I.
Аннотация: ключевую роль в обеспечении инновационного развития рыбохозяйственного комплекса страны, повышении эффективности работы его предприятий, безопасности и ка-чества отечественных рыбо– и  морепродуктов на потребительском рынке играет использо-вание современных технологий при их производстве  и  поставке.

В статье рассмотрены и проанализированы разработанные за последние годы новые технологии обработки скоропортящихся пищевых продуктов, полученные из различных ис-точников информации. Эти технологии значительно продлевают срок годности продуктов, сохраняя при этом их исходное качество и безопасность. Их использование в холодильно-технологических цепях обработки, хранения и транспортирования морепродуктов может по-высить эффективность функционирования цепей  и  сократить  потери  продукции  на  пути  к  потребителю.

Abstract: The key role in ensuring the innovative development of the country's fisheries com-plex, improving the efficiency of its enterprises, the safety and quality of domestic fish and seafood in the consumer market is played by the use of modern technologies in their production and supply. The article discusses and analyzes the new technologies developed in recent years for processing perisha-ble food products obtained from various sources of information. These technologies significantly ex-tend the shelf life of products, while maintaining their original quality and safety. Their use in the refrigeration and technological chains of processing, storage and transportation of seafood can in-crease the efficiency of chain functioning and reduce product losses on the way to the consumer.

Ключевые слова: рыбохозяйственный комплекс, инновационные технологии, подмора-живание рыбы, бинарный лёд, инклюзивное замораживание, электрохимическая активация воды, технология CAS, шоковая акустическая заморозка, ионизирующее излучение, плазменно-оптическая обработка, защитное пищевой  покрытие,  бакпрепарат.

Keywords: fishery complex, innovative technologies, fish freezing, binary ice, inclusive freez-ing, electrochemical activation of water, CAS technology, shock acoustic freezing, ionizing radiation, plasma-optical processing, protective food coating, drug.

	Отечественные необитаемые подводные аппараты

Domestic unmanned Underwater Vehicles

Мазулин Г.А.,


Аннотация: В статье кратко изложены оперативно-технические  характеристики некоторых отечественных НПА и некоторые области их применения.


Abstract: The article shortly deals with operational and technical characteristics of several domestic unmanned underwater vehicles and some spheres of their application.


Ключевые слова: необитаемый подводный аппарат, разведывательные данные.


Key words: unmanned underwater vehicle, reconnaissance data.


